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Vážení spoluobčané, 
 
 dny dovolené a prázdnin utekly jako voda. 
Věřím, že jste prožili v rodinném kruhu krásné chvíle, plné pohody, štěstí a radosti. Také 
Obecní úřad se snažil, aby Vám letní dny co  nejvíce zpříjemnil. Ve spolupráci s místními 
podnikateli jsme pořádali koncerty dechové hudby a zaměstnanci OÚ zajišťovali údržbu i 
výstavbu v naší krásné vesnici. Jen s vodou jsou stále problémy. 
 Oba letní měsíce byly rovněž bohaté na kulturně-společenské akce, kdy místní 
spolky pořádaly slavnosti a pobavily tak mnoho našich spoluobčanů. 
Jsem velmi rád, že místní lidé začínají být k sobě více tolerantní a na druhé straně získávají i 
odvahu k tomu, aby upozornili na některé nešvary jiných spoluobčanů. 
Rovněž mne těší, že k práci Obecního úřadu nejsou prozatím velké výhrady. Svědčí to o 
dobré koncepci práce obecního zastupitelstva, obecní rady i obecního úřadu. 
 Chápu, že někteří lidé jsou nespokojeni s naší prací. Některým chybí komunikace, 
někomu kousek chodníku, má špatnou kanalizační vpusť, nesvítí mu světlo, nejde rozhlas, je 
znečištěná voda, apod. 
Věřte, že se snažíme Vaše připomínky řešit co nejrychleji, především tam, kde by mohlo 
dojít k nějakému úrazu a škodě. 
 Co však stále nemohu pochopit jsou jízlivé připomínky některých občanů typu: 
- není škoda vyhozených peněz za bezbariérový přístup? 
- proč se strkají peníze do zámku, když nejsou udělány cesty? 
Musím všem odpovědět, že ani v jednom případě není vložená investice na škodu. 
Bezbariérový přístup ocení všichni starší občané, tělesně postižení občané a maminky s 
dětmi. 
Zámek je po kostele nejvýznamnější budovou obce. Odklad opravy zámku by 
několikanásobně prodražil rekonstrukci.  
A pokud by se obecní úřad nestěhoval do zámku, neměli bychom ještě dnes v obci lékárnu, 
nemohli bychom podnikatelům nabídnout prostory OÚ pro rozvíjení služeb v obci. 
 Těší nás, když slyšíme z úst občanů, že je dobře, že je u obecního úřadu 
bezbariérový přístup, že je v obci lékárna, že se konají koncerty dechové hudba atd. 
 Nesprávná kritika často člověka deprimuje, správná kritika člověka donutí 
zamyslet se nad chybami a pochvala člověka vyburcuje k další iniciativní práci. 
 
Naučme se nejenom kritizovat, ale i chválit. 
Platí to jak v rodinných vztazích, tak i ve vztazích mezi občany. 
 Přeji Vám všem do dalších dnů hodně zdraví, štěstí, rodinné pohody a mnoho 
radosti z dobře vykonané práce doma i v obci. 
       Mgr. Herbert  Pavera 
                  starosta 
  

OÚ Bolatice přijme nového zaměstnace 
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 Vzhledem k ukončení prac. poměru jedné ze zaměstnankyň 
OÚ k 31. 12. 1999 přijme OÚ od 1. listopadu nového zaměstnance. Uchazeč o zaměstnání 
musí do 23. září 1999 předložit žádost o přijetí, kterou doplní o krátký životopis, kopie 
vysvědčení o získání vzdělání, popř. o dalším vzdělání. Žadatel o zaměstnání musí mít 
středoškolské vzdělání (nejlépe ekonomického směru). 
 Nový zaměstnanec bude mít v náplni práce majetkoprávní a zemědělskou agendu 
bude se podílet na přípravě mezd a rovněž na pořádání kulturních akcích. Proto výhodou pro 
uchazeče budou výborné organizační schopnosti a samostatnost v práci, práce na PC. 
OÚ Bolatice nabízí velmi dobré platové podmínky a práci ve výborném kolektivu. 
 Obecní rada vybere nového zaměstnance na základě písemných žádosti, popř. dva 
až tři vybrané uchazeče pozve k osobním pohovorům. 
 Všichni uchazeči obdrží vyjádření OÚ nejpozději do 17. října 1999. 
 

OÚ Bolatice pronajme  
volné místnosti v budově OÚ 

Koncem listopadu letošního roku se bude OÚ Bolatice stěhovat do nových prostor 
restaurovaného zámku. 
V budově současného OÚ se uvolní řada místností, které OÚ nabízí do pronájmu od ledna 
(února) roku 2000. Jedná se o čtyři místnosti v přízemí (dvě samostatné místnosti stavební 
úřad, dvě společné místnosti -  pokladna, ekonomka OÚ o rozměrech  asi 17, m2 jedna 
místnost) a čtyři místnosti v 1. patře (zasedací místnost a kancelář zástup. starosty o  výměře 
asi 60 m2, kancelář starosty a sekretariát o výměře asi 52 m2).  
 
Zájemci o pronájem výše uvedených prostor mohou podat své žádosti na OÚ do 30. 9. 
1999. 
V žádosti  uveďte svůj podnikatelský záměr, nabídku výše nájmu za 1 m2 pronajatých 
prostor a kopii oprávnění k podnikání. Výhodou pro zájemce o pronájem bude rozšíření 
služeb pro občany v obci - např. ordinace interního lékaře, optik, bufet s rychlým 
občerstvením, apod. 
 V budově OÚ tak bude výdejna léků, ordinace interního lékaře, knihovna a další 
obchody popř. služby. 
 V centru obce tak vnikne velké středisko obchodů, bank a služeb. 
 
 

Obecní úřad Bolatice bude mít úřední hodiny  
i na Borové 

 
 K obci Bolatice patří i osada Borová, jehož občané využívají plně služeb všech 
institucí zřízených OÚ Bolatice (základní škola, mateřská škola, školní jídelna, OÚ). 
Pokud občané Borové potřebují vyřešit nějaký problém v obci, navštěvují Obecní úřad v 
Bolaticích. 
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 Řada občanů z Borové však této možnosti nevyužívá pro ty 
starší je OÚ daleko. 
 OÚ Bolatice v rámci zlepšení komunikace s občany z Borové zavádí od září 1999 
"Ú řední hodiny na Borové", 1 x měsíčně, poprvé 8. září 1999 a pa vždy každou první 
středu v měsíci v době od 15,00 do 17,00 hodin. 
 Občané Borové tak budou moci navštívit starostu obce (popř. jeho zástupce) v 
budově mateřské školy a svěřit se se svými problémy nebo nápady. 
 
 

Poděkování občanům, podnikatelům a 
firmám  

 V měsících červenec a srpen se v Bolaticích uskutečnilo hodně práce i několik 
zajímavých kulturních a společenských akcí. 
A tak všem, kteří se na realizaci staveb i pořádání akcí podíleli, patří naše poděkování: 
= občanům naší obce, kteří se starají o zeleň na veřejných prostorách i o úklid veřejných      
komunikací, 
 
= manželům Marii a Jindřichovi Zajíčkovým za překlad žádosti OÚ na Českoněmecký      
fond budoucnosti do němčiny, 
= p. M. Řehánkovi, V Obrusníkovi, A. Pěcháčkovi, hasičům z Borové za spolupráci při      
organizování koncertů dechové hudby, 
= p. O. Kocurovi za spolupráci opři opravě chodníku na ul. Svobody, 
= místním spolkům a organizacím (Myslivecká společnost Křeménky, SDH Bolatice,  
     SDH Borová, FK Bolatice) za uspořádání slavností pro občany, 
= Dětské organizaci Kondor za uspořádání letních táborů pro děti, 
= zaměstnancům OÚ za spolupráci při organizování akcí pro veřejnost. 
 
 

Obec Bolatice prodala akcie SME a.s. 
 Obecní zastupitelstvo rozhodlo již v loňském roce  (19. zasedání OZ dne 16. 3. 
1998) o prodeji akcií SME a. s. a v letošním roce tento prodej opět potvrdilo na svém 2. 
zasedání dne 19. 1. 1999. 
 Situace na trhu byla zpočátku velmi nejistá, za 1 ks akcie nabízely firmy asi  
1 000,- Kč. Postupem času však ceny akcií šly nahoru a dnes je firmy vykupují za  
2 500,- Kč za 1 ks akcie. 
Ani to se nám nezdálo dost vzhledem k tomu, jaké byly ceny energetických akcií v jiných 
krajích (až 5 000,- Kč). Kontaktovali jsme proto starosty jiných měst a obcí, kteří jsou 
sdruženi ve Svazu měst a obcí Severní Moravy.  
Tento svaz vlastnil dohromady více jak 15 % akcií a snažil se ve výběrovém řízení získat 
kupce, který nabídne nejvyšší ceny. Jejich snahu však kupci překazili a nabízeli stále jen 2 
500,- Kč za jednu akcií.  



  Bolatický zpravodaj     4 

 

 A tak města i obce ztrácely trpělivost a své akcie prodávaly. 
Mohlo by se stát, že zahraniční zájemce koupí akcie od státu a akcie obcí i měst budou 
téměř neprodejné. Po několikaměsíčním jednání jsme se k prodeji akcií rozhodli i my. Držet 
akcie znamená riskovat a může se nám stát, že akcie ztratí v budoucnu i současnou hodnotu. 
Je však možné, že za deset nebo více let by mohly akcie  obcí i vydělávat na dividendách, 
ale ani to není nikdy jisté. 
 Naše obec získala v měsíci srpnu za prodej 2 395 ks akcií téměř 6 000 000,- Kč. O 
jejich využití rozhodne jednání obecního zastupitelstva koncem srpna (např. výstavba 
komunikací, oprava hrází, zámku apod.). 
 

Výběrové řízení na nové stavby v obci 
 
 V úterý 3. srpna schválila obecní rada vyhlášení výběrových řízení na provedení 
dalších dvou velkých staveb v obci (schválit je ještě musí i obecní zastupitelstvo) 
 Obec získala finanční prostředky z prodeje akcií SME a.s. a předpokládá, že získá i 
státní dotace na opravy hrází. Protože žádosti o státní dotace musí být doloženy i 
výběrovým řízením na dodavatelskou firmu, vyhlašujeme v předstihu tyto soutěže. 
 V letošním roce bychom chtěli začít s rekonstrukcí místní ulice 1. máje, na kterou 
má obec projektovou dokumentaci i stavební povolení. Stavba  by se měla realizovat v 
měsících září až říjnu v rozsahu 3/4 celkových nákladů stavby a zbylá částka se proinvestuje 
do června roku 2000. 
 Také letos bychom chtěli (říjnu) začít s opravou hráze č. IV. (na ul. Ratibořské). 
Tato stavba bude realizována letos pouze z 1/8 celkových nákladů a ukončení stavby 
předpokládáme v roce 2000, kdy očekáváme státní dotaci na rekonstrukcí hráze ve výši až 3 
000 000,- Kč. 
 
 
 

Co se v obci udělalo o prázdninách 
 Prázdniny a dny dovolené znamenají pro mnohé ty nejkrásnější dny v roce. Všichni 
se těší, že si  odpočinou od každodenních starostí. Stejně tak i zaměstnanci OÚ, kteří si po 
celoroční práci zaslouží pár dnů volna, přestože i o prázdninách je čeká vždy spousta práce. 
 Kromě toho, že neustále zaměstnanci OÚ sekali trávu téměř v celých Bolaticích, 
opravili v červenci chodník u obchodu p. Kocura na ul. Svobody, dokončili bezbariérový 
přístup do budovy OÚ, začali s výstavbou sociálek u kostela, prováděli stavební úpravy ve 
školní jídelně mateřské a základní školy, začali s rekonstrukcí chodníků na starém hřbitově, 
opravili a natřeli okna ve zdravotním středisku a provedli mnoho další, ale velmi potřebné 
práce. 
 V obci jsou rozestavěny nové odpadkové koše, na ul. Družstevní mají děti malé 
fotbalové hřiště, pod kulturním domem může mládež jezdit na kolečkových bruslích, atd. 
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 V dolní budově ZŠ byla provedena rekonstrukce sociálek 
(firma DK 1 - ing. D. Kozel, v podkroví hasičárny Borová (stavební firma Šafrán) jsou 
vestavěny tři nové byty, v budově mateřské školy Borová jsou opraveny podlahy z PVC (p. 
K. Žídek), zateplování potrubí v jídelně mateřské školy (p. R. Maritnec), pokračuje 
rekonstrukce zámku (Stawex Opava), zaměstnanci OÚ Bolatice  začali s výstavbou nových 
dílen na ul. Ratibořské, které vzniknou rekonstrukcí stávajících budov na bývalé vodárně a 
výstavbou nových. 
 V měsíci září začneme s opravami chodníků na Borové i v Bolaticích, s nadstavbou 
budovy na novém hřbitově (malá věžička) atd. 
 

U kostela bude nové sociální zařízení 
 Již dlouho volají naší občané po tom, aby u kostela bylo sociální zařízení. 
 V loňském roce OÚ celou záležitost řešil provizorně prostřednictvím ekologického 
WC umístěného na starém hřbitově. Provoz tohoto zařízení však byl příliš drahý a tak OÚ 
hledal jiné řešení. 
 Díky pochopení p. faráře Z. Šimíčka a A. Lanči se sociální zařízení buduje v 
prostorách bývalých skladů farního úřadu. 
 Celou akci financuje OÚ Bolatice (asi 150 000,- Kč) a stavbu provádí zaměstnanci 
OÚ. Otevření  nového zařízení se dočkáme v září. 
 Poděkování za spolupráci při realizaci výstavby sociálního zařízení patří nejen 
zaměstnancům OÚ, ale i p. faráři Z. Šimíčkovi a p. A. Pěcháčkovi a K. Kupkovi, kteří 
zdarma zajišťovali elektroinstalaci sociálek. 
 

Problémy s pitnou vodou stále přetrvávají 
 Přestože jsme občany informovali, že pro zlepšení vzhledu vody budeme 
hledat řešení, výsledky se zatím nedostavují.  
 V srpnu jsme provedli vyčištění vrtu na "Náplatkách", který byl zanesený kalem. 
To je první krok ke zlepšení stavu vody. Zaměstnanci OÚ budou pravidelně 1 x za čtrnáct 
dnů odkalovat vodu na koncových a na snížených místech. 
 Ve spolupráci s "Vodními zdroji Holešov" připravujeme vybudování nového vrtu 
na "Koňském", kde je voda kvalitnější bezželezitá voda. Vrt však nebude dříve jako za deset 
měsíců (musí se vyřídit potřebná dokumentace). 
 Je nám strašně líto, že v této fázi nemůžeme nic jiného udělat Situací ohledně pitné 
vody se bude zabývat i obecní zastupitelstvo. 
 

Obec podala žádosti na státní dotace 
 Přestože rozpočet obce je poměrně dosti vysoký (letos přes 30 mil. korun), nestačí 
tyto finance na pokrytí všech staveb v obci a rozvíjení životního prostředí v obci. 
Obec proto využívá některých nabídek státu a přihlašuje se se svými projekty nebo svými 
žádostmi o státní dotaci. Ne všechny žádosti a projekty jsou však úspěšné. 
 

1. Úspěšné žádosti: 
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a) V loňském roce obec podala žádost na stání dotaci na výstavbu tří 
bytů v obci a v letošním roce nám byla přidělena st. dotace v celkové výši 860 000,- Kč. Z 
této částky jsou financovány nové byty vybudované v podkroví hasičárny na Borové. 
 
b) V únoru letošního roku jsme požádali Okresní úřad v Opavě (Ministerstvo financí) o 
státní půjčku na obnovu bytového fondu ve výši 2 200 000,- Kč, kterou jsme obdrželi v 
červnu. Jeden milión z této částky využijí občané na modernizaci bytů a zbylou částku 
využije obec na modernizaci svých bytů, případně výstavbu nových bytů. 
 
c) V únoru 1999 jsme podali projekt na Zlepšení životního prostředí v obci k Nadaci VIA v 
Praze a získali jsme na tento projekt 80 000,- Kč, z které je většina určená na výsadbu 
zeleně. 
 
d) V letošním roce jsme žádali Okresní úřad v Opavě o dotaci na rekonstrukci zámku 
Bolatice (1 000 000,- Kč) a v květnu jsme obdrželi  400 000,- Kč. 
 
2. Žádosti obce zatím nevyřízené (budou řešeny v průběhu roku nebo začátkem příštího 
roku) 
a)  Obec požádala v květnu letošního roku prostřednictvím Okresního úřadu v Opavě o 
státní dotaci z programu Architektonického dědictví Ministerstva kultury ve výši asi 1 000 
000,- Kč na rekonstrukci zámku. Naše žádost je doporučena jak Památkovým ústavem, tak i 
Okresním úřadem a je velmi pravděpodobné, že v příštím roce část z požadované dotace 
získáme. 
 
b) V červenci 1999 podala obec žádost na Českoněmecký fond budoucnosti o dotaci ve výši 
400 000,- Kč na dokončení rekonstrukce zámku Bolatice. 
Tady máme ale daleko menší šanci získat dotaci, protože z fondu se přednostně financují 
projekty, na kterých se podílí partneři z české a německé strany. 
 
c) V červenci zaslala obec dotazník s žádostí na Státní fond životního prostředí na dotaci a 
půjčku na stavbu kanalizace a ČOV Borová. 
 
3. Nepřijaté žádosti 
a) Obec podala v březnu 1998 v rámci Programu obnovy vesnice (POV) na Okresní úřad v 
Opavě žádost o dotaci ve výši 1 000 000,- Kč (komunikace, koupaliště, skládka, hřbitov). 
Žádosti však nebylo vyhověno, protože Okresní úřad získal od státu pouze 2 000 000,- Kč 
namísto požadovaných 12 000 000,- Kč a přednostně financoval akce již rozestavěné v 
minulých letech v rámci POV. 
 
b) V únoru 1999 podal  OÚ projekt k nadaci VIA v Praze zaměřený na organizování akcí 
pro seniory. Na tento projekt jsme však neobdrželi žádné finance. 
(Přesto se akce pro seniory uskutečňují i bez finanční podporu této nadace). 
 
c) V červnu podala obec žádost na Okresní úřad v Opavě o dotaci na rekultivaci skládky na 
Borové, žádosti však nebylo vyhověno. 
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4. Žádosti o dotace, které budeme připravovat: 
a) v rámci programu POV požádáme o dotaci na místní komunikace, hřbitov, skládku, 
koupaliště, 
 
b) v rámci podpory rozvoje bytového fondu budeme žádat o finanční příspěvek na byty a na 
rozvoj infrastruktury, 
 
c) v rámci ochrany před povodněmi požádáme stát o finanční příspěvek na opravu hrází, 
 
d) připravíme projekty zaměřené na ochranu a zlepšení životního prostředí, popř. na akce 
pro seniory, apod. k nadacím VIA a OPEN FOND SOCIETY, 
 
e) pokud se naskytne i další možnost získání financi, budeme se snažit je využít. 
 
 
 
 
 
 

 
Obec Bolatice podala žádost  

o změnu Směrného územního plánu 
 

 Naše obec má již od roku 1996 schválený Směrný územní plán (SÚP), podle 
kterého se plánuje výstavba rodinných domků, služeb, firem, hřišť apod. a je pro všechny 
fyzické i  právnické osoby závazným dokumentem. 
 Přestože jsou to teprve tři roky, co byl SÚP schválen, zjistili jsme, že je zde řada 
věcí, které je nutno změnit. V obci Bolatice ani na Borové není žádné území, které  by bylo 
vyhrazeno jako pozemek pro podnikání (tzn. podnikatelská zóna). 
 Myslíme si, že velmi vhodným pozemkem pro výstavbu nových podniků u nás je u 
fotbalového hřiště, a to po obou stranách. Na Borové je vhodný pozemek na polích před 
vjezdem na Borovou..  
 Dále jsme do SÚP museli zařadit výstavbu nové hrázky u koupaliště a obecní lesík 
na bývalé staré skládce v Bolaticích i na Borové. Drobné úpravy doznaly i některé další 
parcely. 
 Věříme, že změna SÚP přinese obci v budoucnu rozvoj podnikatelské činnosti.  
Nyní obec nevlastní žádný pozemek, který by mohla podnikatelům nabídnout. Se změnou 
SÚP má obec šanci na získání státních pozemků, které pak může nabídnout podnikatelům. 
Změny Směrného územního plánu byly veřejně projednány 28. července na OÚ Bolatice. 
 Pokud budete chtít získat nějaké informace o tom, kde lze v Bolaticích stavět a kde 
podnikat, informujte se na Stavebním úřadu nebo Obecním úřadu Bolatice. Přejdete tak 
zklamání z neuskutečněné stavby. 
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Poznámka: SÚP určuje, kde bude výstavba rodinných domků a 
podniků, ale     neurčuje, kdo hradí podzemní sítě (plyn, voda, 
...) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Příjmy obce zatím splňují naše předpoklady 
Z plánovaných příjmů obce (32 986 800,- Kč) získala obec k 2. srpnu 18 568 760,40 Kč, 
což činí 56 % z celkových příjmů obce. 
Největším příjmem obce jsou daně, které se podílejí na celkových příjmech 40 % (7 481 
717,- Kč). 
 Další větší příjmy získala obec z prodeje plynovodu, drobných provozoven, z 
vodného a stočného, z dotací okresního úřadu, darem od Lanexu a.s. atd. 
 Obec měla i výdaje a to ve výši 1 6 705 231,30 Kč, což činí 50,6 %.  
Největší výdaje měla obec při výstavbě komunikace na ul. Hornická, při rekonstrukci 
zámku, při opravě hráze č. V, na provoz školství, úvěr i zabezpečení chodu místní správy, 
atd. 
 Pokud by příjmy obce pokračovaly i v dalších měsících podobně, budeme na konci 
roku celkem spokojeni. 
 
 

Opravy okresních silnic 
 Správa a údržba  silnic Opava (SÚS Opava) prováděla v měsíci červenci opravy 
okresních silnic z Kravař do Chuchelné a z D. Benešova do Bolatic. 
 Při rekonstrukci silnic bylo použito metody, která zajišťuje prodloužení životnosti 
vozovky o dalších několik let. Asi se mnohým z nás zdála cesta z Kravař do Bolatic pěkná, 
ale každý kdo zde jezdí často, ví, že každoročně se už na ní musely opravovat některé 
praskliny. Stav vozovky by se neustále zhoršoval a vypadal by tak, jak v současné době 
vypadá cesta z Bolatic do Kobeřic (tato cesta se bude opravovat pravděpodobně v příštím 
roce).  
 SÚS Opava nemá dostatek financí na odebrání vrstvy staré vozovky a položení 
nové vrstvy živice a tak řeší prodloužení životnosti silnic metodou, kdy se penetruje 
současná komunikace a přidává se zde jemné kamení, které je uválcováním zajížděno do 
vozovky. 
 Některým občanům přenesla rekonstrukce vozovky i určité problémy v podobě 
zvýšené prašnosti i poškození vozidel. Všechny tyto problémy však většinou vyplynuly z 
nekázně řidičů, kteří nedodržovali vyžadovanou rychlost (40 km/hod.). 
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 I tak můžeme být spokojeni, že SÚS nám zrekonstruovala 
tyto komunikace. 
 
 

Změna dopravního značení  
pod kulturním domem 

 
 OÚ Bolatice upozorňuje občany na změnu dopravního značení na ul. Svobody, 
Dolní a Příkopní, které se dotýkají parkoviště pod kulturním domem. 
Toto parkoviště je vyhrazeno pro děti a mládež, aby zde mohli bezpečně jezdit na 
kolečkových bruslích a hrát hokej. Průjezd přes parkoviště pod kulturním domem bude 
úplně uzavřen.  
 V Bolaticích není v současné době žádná jiná volná plocha pro hraní dětí a proto 
děkujeme všem občanům za pochopení! 
 
 

Informa ční tabule v obci 
 V loňském roce dokončil OÚ v celé obci značení ulic. 
Domácí i přespolní tak mají daleko snazší orientaci při hledání svých přátel, obchodů a 
služeb. Aby návštěvníci obce měli větší přehled o naší obci, objednal OÚ Bolatice 
zhotovení informačních tabulí. 
 Na realizaci tabulí se podílí grafikou p. Pavel Kocur, výrobou konstrukcí firma p. 
Scheffczika z Moravce. 
 Informační tabule budou umístěny u obchodního domu, na autobusovém a 
vlakovém nádraží, u kostela, na koupališti, hřišti a na Borové v průběhu měsíce září. 
 Tabule přinesou nejen přehledný plánek Bolatice, ale i významných míst v naší 
obci a místních podnikatelů. 
 
 

Obchodní dům JEDNOTA pomalu mění tvář 
 Řada našich občanů si jistě všimla skutečnosti, že v 1. patře obchodního domu 
dochází ke změnám. Změny si vynutila nerentabilnost prodeje textilu, obuvi, drogerie, 
elektroniky a papírnictví. Blízkost polských trhů, ostravské burzy a velkých supermarketů 
snížila obrat prodejny smíšeného zboží. 
Nepříznivé ceny a malá pružnost obchodního ducha Jednoty neláká příliš zákazníky. 
  
A tak došlo k tomu, o čem se již hovořilo více jak rok. Jednota  postupně ruší provoz svého 
obchodu se smíšeným zbožím, textilem a obuví v 1. patře obchodního domu v Bolaticích. 
 OÚ Bolatice se o rušení obchodu dověděl jako jeden z prvních (díky "tiché poště") 
a vstoupil v jednání s předsedou Jednoty p. ing. Hrachovcem o budoucnosti tohoto obchodu. 
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 Pan předseda Hrachovec se projevil jako správný obchodník, 
ale i jako vstřícný představitel Jednoty, který souhlasil s tím, aby se OÚ Bolatice mohl 
podílet na získání nových nájemníků. Aby zde nevznikly obchody s nežádoucím zbožím, 
kontaktoval OÚ a.s. Lanex. a velkoobchod s papírnictvím. V měsíci září tak otevře v 
Jednotě svůj obchod Lanex, a.s. a pravděpodobně od října (listopadu) zde bude otevřena 
nová prodejna papírnictví. 
 V přízemí Jednoty nadále zůstanou potraviny, ke kterým přibude i koutek 
drogistického zboží. Tím že Jednota některé své sortimenty zrušila, nabízí se zde možnost 
pro místní podnikatele, kteří mohou otevřít nové obchody nebo rozšířit nabídku svého zboží 
(mohou využít i volných prostorů v OÚ Bolatice). 
 OÚ Bolatice není s celou situací spokojen, ale toto řešení je lepší, než kdyby v 1. 
patře obchodního domu vzniklo nějaké skladiště nebo prostory byly prázdné. 
 

Kam s odpady? 
 Je velmi potěšující, že stále více lidí využívá modrých pytlů k likvidaci plastů, že 
přibývá občanů, kteří si kupují více známek pro častější odvoz odpadů, že občané využívají 
možnosti třídit domovní opad do velkoobjemových kontejnerů. 
Řada našich spoluobčanů likviduje své odpady i prostřednictvím sběrny druhotných surovin. 
 Každý z nás bude moci od září využívat výdejny léků k odevzdání starých léků  a  
v obchodech Jednoty v Bolaticích a na Borové budeme moci odevzdávat do speciálních 
kontejnerů monočlánky. Jsme přesvědčeni, že tříděním odpadů dělá naše obec dostatek 
kroků pro zlepšení životního prostředí. 
 Bohužel, některým našim spoluobčanům je to málo a tak hledají i další možnosti 
likvidace odpadů na polních cestách, v lese, v příkopech apod. Snad jim dělá radost vyjet si 
s taškou plnou odpadků do lesa a udělat si tam pěknou hromádku, snad jim dělá radost, že 
ušetří za měsíc 40,- Kč (cena za odvoz jedné popelnice). Řada občanů si těchto "popelářů" 
všímá a jistě není daleko doba, kdy na ně poukážou veřejně. 
 

Připomínáme občanům data vývozů jednotlivých odpadů v naší obci: 
- každý sudý týden (ve středu) se odváží netříděný domovní odpad (popelnice) 
 
-  1 x za šest týdnů se vyvážejí plasty (2. 10., 13. 11., 18. 12.), 
- sklo se vyváží vždy při zaplnění kontejnerů, 
- tříděný domovní odpad se vyváží 5x ročně ve velkoobjemových kontejnerem  
  (1 x v září, 1 x v říjnu) 
 
 I odpad ze zahrad se dá zlikvidovat bez toho, abychom zamořili dýmem z 
bramborové nati půl vesnice. Většina zbytků rostlin, ovoce a zeleniny se dá kompostovat a 
využít tak jako zelené hnojivo nejen na záhonky, ale i pod stromky. 
Část zbytků se dá odvézt v popelnici, vyjímečně se můžou spálit v peci zbytky stromků, 
popř. dobře usušené natě a to tehdy, kdy dým nebude nikomu vadit (např. pozdě večer). 
 Buďme k naší přírodě a životnímu prostředí více ohleduplní, třiďme odpady a 
dávejme co nejvíce odpadů tam, kam patří (popelnice, kontejnery, modré pytle, sběrna 
druhotných surovin). 
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Článek - Ministerstvo pro místní rozvoj v Praze informuje. 
 
 

Obec Bolatice má své  
internetové stránky 

 
 Již od loňského roku se naše obec připravovala na vstup na Internet. 
Po dlouhých přípravách a hledání vzorů na internetových stránkách jiných obcí a měst se 
OÚ Bolatice podařilo sestavit internetové stránky naší obce. 
Největší zásluhu na realizaci internetových stránek má p. Milan Zmarzlák, který provedl 
sestavení a zpracování všech stránek o naší obci na Internetu. 
 Informace o obci najdete pod symbolem "www.bolatice.cz" .  
 Dozvíte se zde nejen o historii obce, znaku, praporu, ale i o současnosti Bolatic, o 
složení OÚ, zastupitelstva obce, jsou zde uvedeny služby v obci (banky, větší obchody, 
zdravotnictví), místní podnikatelé, spolky, ubytování v okolí, cyklostezka, Bolatický 
zpravodaj, uvidíte zde řadu krásných fotografií z naší obce a dozvíte se řadu zajímavostí. 
 

Víte co je "Pinkadélko"? 
 Pro některé z nás asi toto slovo nic neznamená. Ti, kteří Pinkadélko již navštívili, 
ví, o čem je řeč.  
Nedaleko naší obce, v lese mezi Chuchelnou a Bolaticemi (před mostem půjdeme  
doprava asi 500 m), se nachází překrásné místo určené pro všechny milovníky přírody a 
turistiky. 
 Studánka s čistou vodou, malé vodní mlýnky, posezení na dřevěných lavičkách, 
věšák na věci v podobě hřibu, malá "lanovka" a další pozoruhodnosti, které vyrobil (zcela 
bez nároku na odměnu) náš občan pan František Beneš z ul. Sokolovská a za to mu patří náš 
veliký dík.  
Pan Beneš je znám svým kutilstvím i optimistickým přístupem k životu a k lidem. 
 Především jeho zásluhou je "Pinkadélko" zájem dětí i dospělých i všech, kteří se 
rádi procházejí lesem.  
Jen ho  trochu mrzí, že se občas najde někdo, kdo některý jeho výrobky poškodí nebo kdo 
znečistí "Pinkadélko". 
 Pokud Vám toto pěkné "poutní" místo bude dělat i nadále radost, jistě se od p. 
Beneše dočkáme dalších zajímavostí. 
 Přejeme panu Benešovi hodně zdraví a ať mu nikdy nevyschne jeho bohatá 
studnice výborných nápadů. 
 
Poznámka: Občané z Chuchelné říkají "Pinkadélku" - Zbojnička a tak se můžete u  
  studánky v lese setkat o oběma názvy. 
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Pojďte s námi do Prahy,  
ještě jsou volná místa! 

 
 Třídenní zájezd je plánován na 24. - 26. září 1999, s odjezdem v pátek v 6,00 
hodin a návratem v neděli 26. 9. 1999 okolo 20,00 hod. 
 V pátek je v plánu návštěva muzikálu Evita (herci, zpěváci - Radka Fišarová, Dan 
Bárta, Petr Spálený, Karel Černoch  a další), v sobotu se uskuteční prohlídka Prahy, večer 
je pak určen k návštěvě divadla "Na Vinohradech"  a divadelního představení "Jak je 
důležité míti Filipa" (herci Vladimír Dlouhý, Jaroslav Satoranský, Jana Hlaváčová, Kateřina 
Brožová, Jiří Plachý, Jana Štěpánková, Jaroslav Kepka, Vendula Křížová atd.) 
 V neděli si pak prohlídneme zámek Konopiště. 
 Cena zájezdu činí 2 000,- Kč a v ceně zájezdu je ubytování ve dvoulůžkových 
pokojích se sociálním zařízení a snídaní (760,- Kč/ osoba a dvě noci), vstupenka do divadla 
na Vinohradech (100,- Kč), vstupenka na muzikál Evita (390,- Kč), vstupenka do zámku 
Konopiště (100,- Kč), pojištění, doprava autobusem. 
 Zájemci o zájezd se mohou přihlásit na OÚ u paní Marcely Bochňákové! 

 
Rozloučení s vycházejícím žáky se vydařilo 

 V pátek 26. června 1999 se uskutečnilo v sále kulturního domu rozloučení s 
vycházejícími žáky 9. tříd naší ZŠ. Slavnostní atmosféru celé akce podtrhlo nejen pěkné 
oblečení žáků, ale přítomnost mnoha rodičů a příbuzných, (sál byl zaplněn) a pěkný kulturní 
program. 
 Se svými spolužáky se přišli rozloučit žáci nižších ročníků. Zazpívali jim pěknou 
písničku a přednesli básničky. 
Milým překvapením pro žáky 9. tříd asi bylo, že jim kytičku a pamětní list předávali 
prvňáci. S žáky se rozloučil starosta obce, paní ředitelka, třídní učitelé a ostatní vyučující. 
 Během celého programu hrála k poslechu hudební skupina UNICO, která pak hrála 
vycházejícím žákům k tanci až do pozdních večerních hodin. 
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 V rámci slavnostního rozloučení obdrželi mnozí žáci školy 
odměny za vzornou reprezentaci školy a práci pro třídu, školu. 
 
 Největšího uznání sklidil žák 9. C třídy Jakub Řehoř, který kromě odměny ze ZŠ 
získal i odměnu (hodinky) od OÚ Bolatice za své vynikající výsledky v soutěžích  
(1. místo v kraji v programování, 11. místo v ČR, atd.) a několikaletou výbornou práci ve 
škole. 
 Nejen jemu, ale i všem vycházejícím žákům přejeme hodně úspěchů na nových 
školách. 
 
P. S.: Vzhledem k pěknému úspěchu této akce se bude slavnostní rozloučení s  
  vycházejícími žáky opakovat i v příštích letech. 
 
 

Setkání seniorů 
 Letos poprvé uspořádal OÚ Bolatice ve spolupráci s komisí pro občanské 
záležitosti setkání seniorů, kteří v letošním roce oslavili 70. popř. 75. výročí svých 
narozenin. 
Ve čtvrtek 24. června v 16,00 hod. se v sále restaurace p. V. Vltavského sešlo asi 20 
oslavenců. 
 A jak původně přicházeli s rozpaky, tak odcházeli nadšeni nejen pěkným  
programem (hudba p. J. Langra, vystoupení dětí z MŠ, ZUŠ, vystoupení lidové vypravěčky 
E. Laborové, diskotéka dříve narozených p. K. Ostárka), ale i samotnou akcí, při které se 
senioři mohli setkat se svými známými, zazpívat si i zatančit! 
 Pořadatelé byli reakcí našich občanů velmi mile překvapení, bylo jen škoda, že se 
této akce nezúčastnilo více pozvaných. 
 Bylo i chybou nás pořadatelů, že jsme nepozvali oslavence z celého roku (asi 85). 
Báli jsme se, že když přijdou všichni, nevejdou se nám do sálu a tak jsme seniory rozdělili 
na dvě pololetí. Zkušenost však ukázala že ne všichni pozvaní přijdou a že občané by byli 
rádi spolu se všemi oslavenci z ročníku. A tak na podzim připravujeme další setkání 
seniorů, které by se mělo stát do budoucna tradiční akcí OÚ. 
 
P. S.:  OÚ děkuje všem přítomným seniorům za účast na akci a zároveň děkuje všem, 
kteří se na této akci podíleli (hudba p. J. Langra, děti z MŠ pod vedením paní učitelky M. 
Halfarové, žáci ZUŠ pod vedením paní uč. H. Praskové a p. D. Legutové, komisi pro 
občanské záležitosti p. K. Adamcové, K. Ostárkovi, p. M. Bochňákové p. E. Laborové a 
dalším). 
 

Článek - Sjezd rodáků  - obcí s názvem Borová 
 
 

Letní diskotéky 
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 O letošních prázdninách pořádaly soukromá firma ROJIM, 
FK Bolatice a SDH Bolatice karnevaly pro mládež. O proti loňským šesti karnevalům, jich 
bylo letos uspořádáno dvakrát více. 
 Pořadatelé však slíbili OÚ Bolatice, že hlasitost produkce bude po půlnoci vždy 
výrazně snížena a svůj slib převážně splnili a za to jim patří naše poděkování. 
 Jiště se najdou občané, kterým hudební produkce nebo "hulákání" návrácejících se 
účastníků diskotéky znepříjemňovala život. Ve srovnání s minulými léty byli zde letos  
vidět určitý pokrok. 
 Možná, že by si i někteří občané přáli, aby se takovéto akce nepořádaly vůbec. 
Nesmíme zapomínat, že i my jsme kdysi takovéto akce navštěvovali a i dnešní mládež 
potřebuje se scházet, tančit a "vydovádět se". 
 Prevencí však můžeme přispět my všichni ještě k výraznějšímu zlepšení chování  
mladých a k úspěšnému pořádání takových akcí: 
 1. Pořadatelé by měli dbát nejen na výdělek, ale i na to, že nelze podávat  
      alkohol nezletilým a že hlasitost hudební produkce musí bý taková, aby 
       nerušila ostatní občany. 
 2. Mládež by si měla uvědomit, že při návratu domů nemůže ničit veřejný ani  
     soukromý majetk ani hlasitě zpívat a rušit tak spoluobčany. 
 3. Rodiče by si měli pohlídat, aby jejich děti nechodily domů z diskoték opilí 
(alkohol často probuzuje agresivitu). 
 Pokud  se všichni přičiníme o patřičnou spolupráci, mohou se mladí i nadále bavit 
při diskotékách a my starší budeme klidně spát, aniž bychom byli rušeni hlukem a strachem 
o majetek. 
 
 
 
 
 
 
 

Kalendář kulturních, společenských  
a sportovních akcí: září - listopad 1999 

 
============================================= 
MĚSÍC  NÁZEV AKCE            DATUM KONÁNÍ ORGANIZÁTOR  
============================================= 
 
Září  Noční soutěž v hasičském sportu na Borové  3. 9. SDH Borová 
  Zahájení kurzů v ZŠ Bolatice   ZŠ 
  Den otevřených dveří v turistické základně  KONDOR 
  Zahájení jógy v MŠ    MŠ 
  Moštování     ČZS 
  Zájezd do Prahy na muzikál, prohlídka Prahy  OÚ 
  Kloboukové maxišou pro děti v KD Bolatice  KONDOR 



  Bolatický zpravodaj     15 

 
  Valná hromada TTC Bolatice   TTC 
Bolatice  
 
Říjen  Vinobraní      2. 10.  ZŠ 
  Posezení s důchodci    OÚ 
  Den strašidel - lampiónový průvod  27. 10 OÚ 
  Turnaj neregistrovaných - dospělí   TTC Bolatice 
  Moštování     ČZS 
  Zpravodaj     OÚ 
 
Listopad  Krmášová zábava     OÚ 
  Koncert známé folkové skupiny   KONDOR 
  Turnaj neregistrovaných - dospělí   TTC Bolatice 
  Koncert dechové hudby    OÚ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nové knihy v knihovně 
 
Naučná pro dospělé 
Dolejší Josef Marines   Ferris Stew.  Jak ulovit ženu 
Gordon Stuart Paranormální jevy  Froehlich R. Dva tisíce let dějin církve 
Tomšíček Jan Afrikou domů na kole Vašáryová M. Diskrétní průvodce 
Bukovský Igor  Přírodní léčby  Foster Vernon New start. Nový začátek 
Veškernová Ev. Jeviště života  Foster Vernon New start. Vychutnej život! 
Koenigsmark A. J. Jirásková. O sobě Foster Vernon New start.Zvládni svůj stres 
 
Beletrie pro dospělé 
Nejlepší detektivní příběhy světový 
Cartland B. Amorova střela  Cartland B. Vynucený sňatek 
Francis Dick V šachu   Cyrwood Julie Mary Rose 
Higgins Clark Na pódiu  Hercíková Iva Pavouk, který kulhal 
Javořická Vlas. Zvláštní případ  Mac Neill A. Měsíční krev 
Shakespeare Romeo a Julie  Spencer La Daleké obzory 
Stýblová Valja Most sebevrahů  Stout Rex Smrt letního hosta 
Barrett Maria Zneuctění  Bloch Arthur Murphyho zákon 
Bourdin Fr. Dívčí jméno  Britto Anth. Chirurg 
Higgins Clar. Patříš mi  Canfiel Jack Slepičí polévka na duši .... 
Javořická Vl. Když přišlo jaro  Hughes Nerys Nejlepší kočičí příběhy 2 
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Macomber  D. Něžné svítání  Maxwell Ann Šero a 
hedvábí 
Steel Danielle Dvojník   Svobodová Jana Rozlet císařské orlice 
Tanner Janet Pobřeží půlnoci  Wolfe. Swain Žena z nitra země 
Wood Barbara Hořké tajemství  Youngs Bettie Dary srdce 
Javořická Vl. Potok   Javořická Vl. Nezhyne rod 
Kellerman J. Kledba úspěchu  Knittel John Tereza Etiennová 
Oates Joyce Zombie   Lee Tanith Volkhavvar neboli .... 
Rolland R. Petr a Lucie  Seton Ernest Poselství Rudého muže 
Smith Murray Ďáblův kejklíř  Sinter Isaac Rabín a čarodějnice 
Škvorecký J. Prima sezóna  Vadim Roger Zamilovaný blázen 
Wambaugh J. V hlavní roli krev 
 
 

F K   B o l a t i c e 
 
 Když 20. 6. 1999 remízou 1 : 1 s Pustou Polomí, která postoupila do župního 
přeboru, skončila sezóna 1998-99. Mnozí si mysleli, že nastala dovolená, prázdniny, zkrátka 
pohov. Pro výbor FK Však naopak nastaly nejrušnější dny v roce. Nejprve zhodnotit jarní 
část soutěží, doplnit uvolněná místa trenérů a vedoucích mužstev, upravit hrací plochu 
(drnování), spoustu prací v areálu stadiónu, (tráva, nátěry tribuny a zábradlí, úprava terénů a 
jiných drobných věcí). 
 FK uspořádal ve dnech 4. a 5. 7. Dva Diskokarnevaly, aby získal finance do svého 
rozpočtu, vyšly dobře a uklidnily naši pokladní. Hlavní akcí však byla sportovní slavnost. 
Tato akce stojí hodně času, nervů a je třeba se na ni dobře připravit a zajistit pomoc mnoha 
členů FK. Počasí přálo a tak můžeme být spokojeni. Páteční rockfest ještě nebyl ono (už asi 
živé kapely "netáhnou"), ale od soboty odpoledne už se jelo naplno. 
 Žáci hráli s Kobeřicemi a vyhráli 3 : 1, starší hoši podlehli týmu ASK 0 : 6.  
I když měli dost šancí a byli starší, výsledek zdaleka neodpovídal dění na hřišti. Večer 
následovalo Disko s Ambrožem hojně navštívené, v neděli nejprve dorost podlehl dorostu 
Vítkovic 2 : 4, a v hlavním zápase naše "A" mužstvo podlehlo diviznímu ASK Kravaře 1 : 2 
přestože mělo více ze hry i více 
šancí. Po vylosování věcné tomboly vše ukončil opět diskžokej Ambrož svými hity. 
Následoval úklid a trochu vydechnutí pro výbor FK a ostatní členy. 
 Výbor FK chce i touto cestou poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
podíleli na průběhu sportovní slavnosti a věří, že  s jejich pomocí může počítat i při dalších 
akcích. FK vydal u příležitosti sportovní slavnosti i zvláštní číslo zpravodaje, ve které jste se 
mohli seznámit z hodnocením jarní sezóny jak to viděli trenéři, tabulky našich družstev, 
rozlosování podzimní části a také články s nádechem senzace, i reportáž "onkla Francka". 
Podzimní část soutěží zahajujeme v Oldřišově.  
 Vážení spoluobčané, výbor FK děkuje rovněž Vám všem, kteří jste naše akce 
podpořili ať už finančně nebo věcně nebo svou účastí. Spoléháme na Vaši přízeň i nadále a 
těšíme se na další spolupráci a na Vaši účast na akcích našeho FK. 
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       Za výbor FK 
       Gerhard Václavík 
 

FK vyjel do Evropy 
 
 Hráči "A" mužstva dostali pozvání od německého klubu FC Sportfreunde 
Saarbrüken 05 , aby se zúčastnili  jejich sport 
ovní slavnosti ve dnech 29. 7. - 1. 8. 1999. 
I přes velkou vzdálenost (1 100 km) klub nabídku přijal a tak se ve středu v 18,00 hod. 
vydala kolona 5 osobních aut s 19 členy výpravy na cestu. Ve čtvrtek ráno už nás čekali v 
městečku Saarlouis, kde nás ubytovali v místních kasárnách a je třeba hned říci, že 
perfektně. Měli jsme k dispozici celé patro se vším, co k slušnému ubytování patří, dále 
jejich kulturní místnost, halu. Byli jsme velmi mile překvapeni jejich vstřícností, ochotou. 
Večer jsme sehráli první utkání zájezdu a podlehli domácím 1 : 3 (1 : 0) když po naší 
úvodní brance (Fus R.) změny v sestavě a hlavně únava, ale i zlepšená hra domácích 
přispěly k naší prohře. Domácí hrají pátou nejvyšší soutěž  (landes liga), mají perfektní hrací 
plochu + další dvě antukové. 
V pátek jsme navštívili Luxemburg a všem se velice líbila čistota všude kolem, krajina 
osázená vinnou révou (Mosel). Po nezbytných sobotních nákupech (právě probíhal týden 
slev) jsme nastoupili k druhému utkání proti SV Gersweiler (landesliga) a tam jsme už 
ukázali vše, co český fotbal umí a zvítězili 4 : 1 (1 : 0) když se v našem mužstvu blýskl 
hetrikem Kroker (okamžitě dostal nabídku od presidenta klubu na angažmá) jeden gól přidal 
P. Bortlík. Večer následovalo pohoštění, přišel i starosta s chotí, byl ohňostroj a jiné. 
Pozvali jsme naše hosty na příští rok do Bolatic, tak uvidíme.  
V neděli ráno jsme zamířili směr domů a kolem půl noci všichni bez problémů dojeli. 
Zájezd se opravu vydařil a rádi bychom v návázaných kontaktech pokračovali. 
 
       Gerhard Václavík 
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